



医保卡里明明有钱 药房却告知买药不得超过50元

原来,昆山参保人员全年次平均刷卡不得超过55元,且两天刷一次



昨天,昆山一市民在某药店买药时遇到烦心事,明明医保卡里有钱,可药店却告知刷卡金额不能超过50元,且只能两天用一次,“自己的钱用不了,真是太荒唐。”市民发帖讲述这件奇葩的事,引起众多网友的声援。记者随后从昆山市社保中心获悉,昆山定点零售药店医保卡的刷卡金额,并非按单次医保划卡金额计算,而是以全年次平均刷卡金额不超过55元为标准。

尹焱

质疑:医保卡里的钱为何不能用

昨天上午,昆山网友“yjj8598”发帖称,“为什么每次刷医保卡总额不得超过50元?医保卡里的钱不是我自己的吗?自己的钱自己用不了,真是荒唐。”随即,众多网友跟帖表示有同样的经历,甚至有人说只能刷30元。

多数网友对医保卡定点药店存有疑惑,“药店每次的限额都不一样,难道没有统一标准?”还有

不少网友表示,根本不知道有这方面的规定。

那么,在定点药店使用医保卡购买药物的标准究竟是什么?昨天,记者咨询了昆山市社保中心的工作人员,他告诉记者,市民刷医保卡出现限额不同的情况属于正常现象,像昆山的参保人员,持卡至定点零售药店配药,只允许两天划卡一次。

解释:全年次平均刷卡不超过55元

“昆山的医保卡在定点药店购买药物,并非限制单次划卡金额。”该工作人员介绍,对定点零售药店费用,按全年次刷卡金额不超过55元进行控制和结算,次均指标考核的是定点单位全年平均指标,所以会出现每次刷卡金额不明确的情况,有些药店可能年初刷卡单笔金额超过了55元,为了拉平全年的平均金额,到年底了可能会酌情缩小单笔刷卡金

额。除了药店,参保人员还可以到定点医疗机构刷卡买药。而昆山规定,参保人员每天持卡就诊的定点医疗机构不得超过三家。

当然,如果定点单位为了降低考核指标,人为限制参保人员配药金额的,属于违规行为,参保人可及时向社保经办机构举报投诉,经查情况属实的,将对相关定点零售药店进行考核扣分,并责令整改。



资料图片

调查:苏州市区超200元要登记

事实上,苏州各个区县的医保刷卡购药标准都有各自的规定。记者从苏州市社保基金管理中心获悉,苏州市区的相关规定就和昆山大相径庭。据悉,苏州市区参保人员凭医保卡在定点门诊医疗机构、零售药店可单次配药200元,超过200元的应当登记参保人身份证件

信息。对委托门诊、购药的,应当登记委托人和代办人身份证件信息,且每天可用。

另外,参保人员在定点门诊医疗机构及零售药店就医、购药的,每日实时划卡结算可用3次,超过3次的,基本医疗保险基金不予结付。

微发布

月底又要拍卖18宗地块

昨天,苏州市国土资源局再次挂出18宗地块,涉及10宗纯住宅用地、3宗商住混合用地和5宗商业用地,其中高新区独占12宗,将是这次推地的集中区域。此次推地将是今年的最后一场,于12月31日上午10点在干将西路980号地产大厦四楼拍卖大厅进行竞价。 尹焱

上周楼市量价齐涨

据苏州市住建局数据统计,上周楼市量价齐升,住宅共成交2112套,增幅33.46%;商品住宅均价11250元/平方米,上涨6.54%。据业内人士分析,主要是受政策利好的影响,量价才企稳回升。另外,小部分前三季度去化较好的开发商,尤其是热门品质项目,已经蓄势涨价。 何洁

今年前10个月新增艾滋病感染者571人

今年1至10月,苏州市新报告艾滋病病毒感染者571人,较去年同期增长27.7%。据苏州市疾控中心数据,苏州自1992年发现首例艾滋病病毒感染者以来,截至今年10月底,累计报告艾滋病抗体阳性者2643人,其中男性2255人、女性38人,死亡303人。 王玲玲

苏州成功加入“创意城市网络” 荣膺“手工艺与民间艺术之都”



昨天下午,从苏州市人民政府召开的新闻发布会上传出喜讯,苏州获准加入联合国教科文组织创意城市网络,成为手工艺与民间艺术之都,这标志着苏州又获得一张世界级的“名片”,这也是江苏省内首个获此殊荣的城市。

何洁

苏州荣膺“手工艺与民间艺术之都”

全球创意城市网络(简称UC-CN),是联合国教科文组织2004年推出的一个项目,旨在通过对成员城市促进当地文化发展的经验进行认可和交流,从而达到在全球化环境下倡导和维护文化多样性的目标。目前,我国已有北京(设计之都)、上海(设计之都)、深圳(设计之都)、杭州(手工艺与民间艺术之都)、成都(美食之都)5个城市加入创意城市网络。苏州市申报的是手工艺与民间艺术之都。

苏州是全国首批历史文化名城,在全国工艺美术11大类中,拥有10大类共3000余个品种,很多项目在全国乃至世界享有盛誉。目前,苏州拥有联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作”6项,居全国各类城市之首,其中民间手工艺类就有缂丝、宋锦和香山帮传统建筑营造技艺等3项;拥有

国家级非物质文化遗产代表性名录项目29项,列全国同类城市前茅,其中民间手工艺类有18项。

据悉,申报工作从2012年9月就启动,在今年3月中旬,苏州得到6个“手工艺与民间艺术之都”主题城市的正式支持信函,并于3月19日完成了向联合国教科文组织的网上申报程序。

明年发起东亚手工艺交流年活动

据苏州市文广新闻局局长陈嵘介绍,苏州将整合和设立“创意城市网络”建设运行专项资金,同时吸引社会资本参与建设运行,资金总量预计不低于1亿元,专门用于扶持手工艺与民间艺术以及文化创意产业的发展。同时,苏州将手工艺和民间艺术知识列为特色教育的重要内容,继续推动中小学校开发校本教材,并重点在外来务工人员子女学校开展“昆曲进校园”“评弹书场”等展示活动;资助手工

艺和民间艺术传承人进行技艺传承,每年投入专项资金不低于200万元。

在成功入选“全球创意城市网络——手工艺与民间艺术之都”之际,苏州市政府新闻办、市文广新闻局和市外办将于明年联合发起“创意东亚巧夺天工”——2015年东亚民间手工艺交流年(苏州)活动。目前,已排上日程的重要活动有中国苏州——韩国全州“纸上”文化交流活动,将于今年12月13日在苏州凤凰书城举办。

明年,第四届中国苏州文化创意设计产业交易博览会期间,将举办中国苏州——日本金泽“指尖”文化交流活动;另外,组织苏州桃花坞木刻年画、苏绣、核雕等优秀手工艺项目和城市形象展赴日韩进行巡展;组织中日韩青少年手工艺交流活动等。同时,还将开设东亚民间手工艺交流年的官方网站,开设“永不打烊”的展览馆,让广大市民通过网络享受多元文化盛宴。

天气

今天最低0℃
可能出现薄冰

北风呼呼地吹,吹出了晴空,但也吹得气温抬不起头,似乎是冬天来了。今天是晴到多云的天气,早晨的最低气温在0℃左右,最高7℃,局部可能有薄冰,风力依然不小,出门的小伙伴注意防风。

明天会稍微暖和一些,据苏州市气象台预报,明天白天阴到多云,温度上升2℃,不过依然没有破10℃。明晚还会有冷空气光临,因此周四的气温又会稍降,周五可能突破冰点,各种保暖物品都可以用上了。 尹焱

今明后三日天气

今天 晴转多云 0℃~7℃
明天 阴转多云 2℃~9℃
后天 多云转晴 3℃~7℃

速读

姑苏区多个部门搬新址

原位于苏州市西环路3068号的姑苏区人社局劳动关系协调处及局下属劳动监察大队、姑苏区劳动人事争议仲裁委员会及其办事机构姑苏区劳动人事争议仲裁院,将于12月6日搬至苏州市解放东路117号姑苏区行政服务中心8楼。12月8日起,这些部门将在新址办公。原办公电话号码不变,联系电话为0512-69136302;65522985;65335959。 尹焱

即日起整治工地扬尘

即日起至明年4月,苏州市住建局开展建筑工地扬尘专项整治提升行动。明确要求,对检查和督查中发现的问题,限期3~7日内整改完毕,未整改或整改不合格的,将给予通报批评并责令局部停工整改。此外,每次组织检查和督查都要形成通报,并与建筑企业招投标直接挂钩,形成现场与市场的联动。 何洁

20余吨假劣药械昨销毁

昨天下午,苏州市食药监管部门集中销毁了过期、假劣药械及保健食品共计20余吨,货值接近500万元。据了解,这是苏州市2014年规模最大的一次假劣药械集中销毁行动。今年以来,苏州食药监部门开展10多个专项整治行动,截至目前立案查处308件,其中货值数千万的案件已经移送公安部门,正在督办查处之中。 王玲玲

画说苏州



日前,苏州轨交4号线风险最大的盾构区间之一——火车站站-北寺塔区间右线盾构顺利贯通。据悉,该区间右线全长1344米,隧道埋深11.3~21米,区间线路纵坡呈“V”型,最小曲线半径350米。 蒋文龙 文/摄